
 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

         Θεσσαλονίκη, 09/11/2021 

 
Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 
 
 
ΠΡΟΣ:  Τoν κ. Υπουργό Οικονομικών 
  Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
 
 
ΘΕΜΑ: «Σε προβληματισμό οι κτηνοτρόφοι Χανίων, εξαιτίας των περικεκομμένων 

φετινών επιδοτήσεων αλλά και της αύξησης του κόστους παραγωγής» 
 
 
 
 
Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 
 
Σύμφωνα με ενημέρωση από κτηνοτρόφους της τοπικής κοινωνίας των Χανίων και 

σύμφωνα με αναρτήσεις σε τοπικές ιστοσελίδες του Διαδικτύου, προβληματισμός και 

περίσκεψη επικρατεί στις τάξεις των κτηνοτρόφων της περιοχής. Αιτία όλου αυτού αποτελεί 

το γεγονός ότι οι κτηνοτρόφοι είδαν στους λογαριασμούς τους να τους πιστώνεται η 

επιδότηση της Ενιαίας Ενίσχυσης, μειωμένη έως και 20%, σε σχέση με πέρσι. Αυτή η 

ιδιαίτερα δυσμενής γι’ αυτούς εξέλιξη τους έχει προκαλέσει προβληματισμό, καθώς, 

διαπιστώνουν με θλίψη ότι πραγματοποιήθηκε σε μια περίοδο που το κόστος παραγωγής 

έχει ιδιαίτερα αυξηθεί. Όπως αναφέρουν οι ίδιοι, αυτό προέρχεται από την «Κοινή Αγροτική 

Πολιτική», η οποία έλεγε ότι οι επιδοτήσεις θα μειώνονται για τους παλιούς αγρότες και θα 

δίνονται χρήματα σε νέους και στη μεταποίηση. Δυστυχώς, όμως, ούτε και οι νέοι αγρότες 

πήραν χρήματα, αφού δεν τους έχουν διανεμηθεί ακόμη τα σχετικά δικαιώματα. Οι 

κτηνοτρόφοι των Χανίων διαμαρτύρονται, καθώς, βλέπουν τις τιμές στις ζωοτροφές 

αυξημένες, ενώ, σύμφωνα με ενημέρωση που έχουν, αναμένεται να αυξηθούν κι άλλο. Το 

τριφύλλι αυξήθηκε, όλα γίνονται πιο ακριβά και οι επιδοτήσεις, την ίδια ώρα, μειώνονται. 

Συνέπεια όλου αυτού είναι να διαλύεται η τοπική παραγωγή και να αδυνατούν οι 

κτηνοτρόφοι να ανταπεξέλθουν στη ζήτηση της εγχώριας αγοράς. Όπως καταγγέλλει ο 

Πρόεδρος του συντεχνιακού φορέα των ντόπιων κτηνοτρόφων, την ίδια ώρα, οι εισαγωγές 

κρεάτων στο νησί συνεχίζονται, καθώς, η παραγωγή στην Κρήτη δεν επαρκεί. Γίνεται από 

τα προαναφερθέντα κατανοητό ότι, μια μεγάλη κοινωνική ομάδα, όπως οι κτηνοτρόφοι των 

Χανίων, που αριθμεί περίπου 1.750 μέλη, οδηγείται σε μαρασμό και σε παραίτηση. Η 

Πολιτεία οφείλει να ενισχύσει την εγχώρια παραγωγή κρέατος, ώστε να ξαναγίνει η χώρα 

αυτάρκης. Δεν είναι δυνατό να εισάγουμε ξένα κρέατα και ταυτόχρονα, να απαξιώνουμε 

τον Έλληνα παραγωγό και να τον βυθίζουμε στην απόγνωση και στο μαρασμό, με μέτρα 

που δεν εξυπηρετούν τα εθνικά μας συμφέροντα. 
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Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

 
1. Προτίθεσθε να προβείτε σε ενισχύσεις των κτηνοτρόφων των Χανίων, δεδομένης της 
πρόσφατης θεαματικής αύξησης του κόστους παραγωγής τους; 

 
2. Για ποιους λόγους οι φετινές επιδοτήσεις στους κτηνοτρόφους υπήρξαν μειωμένες και 
μάλιστα, σε μια χρονιά, η οποία ήταν δύσκολη για τους ανθρώπους της υπαίθρου, λόγω 
«πανδημίας», φυσικών καταστροφών και ενεργειακών ανατιμήσεων; 
 
3. Προτίθεσθε να εξασφαλίσετε για τους κτηνοτρόφους μας ευνοϊκές συνθήκες άσκησης 
του επαγγέλματός τους, αναλαμβάνοντας πρωτοβουλίες που θα συμβάλουν στη μείωση 
του κόστους παραγωγής τους, ώστε στα πλαίσια μιας εθνικής κτηνοτροφικής στρατηγικής 
να ξαναγίνει η χώρα μας αυτάρκης σε κτηνοτροφικά προϊόντα; 

 
 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




